Всемирный День Красного Креста и Красного Полумесяца

Всемирный День Красного Креста и Красного полумесяца отмечается ежегодно **8 мая** и учрежден в честь швейцарского бизнесмена, общественного деятеля и гуманиста Жана Анри Дюнана (8 мая 1828 - 30 октября 1910), который родился в этот майский день.



В середине 19 века по инициативе

Дюнана впервые стали создаваться группы добровольцев, которые оказывали помощь раненым на полях сражений. А в 1863 году по его же инициативе была созвана конференция, положившая начало международному комитету Красного Креста.

Официально название Международный Красный Крест было утверждено в 1928 году на 13-й международной конференции в Гааге. На конференции был принят устав организации, который изменялся впоследствии в 1952 и 1965 годах. А впервые День Красного Креста был отмечен в 1948 году. Официальное название Дня со временем менялось, «Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца» он носит с 1984 года.

На 25-й международной конференции Красного Креста, состоявшейся в октябре 1986 года, было утверждено новое название организации - Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца (МККК).

Задача МККК — оказание помощи раненым, больным и военнопленным во время вооруженных конфликтов, помощь жертвам стихийных бедствий.

Основные принципы деятельности движения - гуманность, беспристрастность, добровольность, единство, универсальность.

В России общество Красного Креста было создано в мае 1867 года под названием «Общество о попечении раненых и больных воинов». В 1918 году оно было преобразовано в Пролетарский Красный Крест, в 1925 году образован Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

Работа в период Великой Отечественной Войны велась в следующих направлениях:

- 1)подготовка санитарно-оборонных кадров для лечебных учреждений санитарной службы Красной Армии и Наркомздрава;
- 2) массовая подготовка населения по оказанию первой само- и взаимопомощи;
- 3) работа в эвакогоспиталях, санитарных поездах, эвакопунктах и других учреждениях по оказанию помощи раненым;
 - 4) массовое вовлечение трудящихся в ряды доноров;
 - 5) участие в медицинско-санитарной службе МПВО;
- 6) участие в обслуживании эвакуированного населения, в сборе подарков раненым бойцам;
 - 7) участие в обслуживании инвалидов ВОВ и семей фронтовиков;
- 8) проведение массовых санитарно-оздоровительных и противоэпидемических мероприятий;
- 9) пропаганда санитарно-оборонных знаний и санитарно просветительная работа;
- 10) оказание помощи населению, пострадавшему от временной оккупации, особенно детям;
- 11) оказание медицинско-санитарной помощи населению, работающему по сооружению оборонительных рубежей, на лесозаготовительных работах и др.

В первый же день войны был издан указ об увеличении сети курсов медсестёр и сандружинниц. В течение двух первых месяцев войны широко развернулась подготовка взрослого населения и школьников в кружки ГСО (первая помощь при ранениях, химических отравлениях, предупреждение инфекций).

Одним из важнейших направлений работы общества Красного

Креста стала организация и поддержка движения доноров. В середине марта 1944 г. Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о награждении орденом Ленина Центрального института переливания крови при Наркомздраве СССР за выдающиеся заслуги в области переливания крови, массовой подготовки кадров, внедрения переливания крови в практику лечебных учреждений фронта



и тыла и бесперебойное обеспечение действующей армии консервированной кровью. Отмечалось, что за годы войны доноры столицы дали несколько сот тонн крови. Часть доноров сдавала свою кровь бесплатно. Президиум исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и Наркомат здравоохранения СССР наградили свыше 5 тысяч москвичей значком "Почетный донор СССР".

Важным направлением деятельности РОКК была санитарнопросветительская деятельность: проводились лекции и беседы, профилактические дни, дни чистоты, противотифозные и противодизентерийные прививки. Работниками РОКК осуществлялось приведение в надлежащее санитарное состояние бомбо - и газоубежищ и земляных укрытий, к которым были прикреплены санпосты, дежурства в метро.

Общество Красного Креста шефствовало над инвалидами Великой Отечественной войны и над членами семей фронтовиков. В основном помощь оказывалась продуктами питания, дровами, вещами, иногда деньгами. Кроме того, члены РОКК помогали им по хозяйству. Была создана сеть кадровых санитарных дружин. Оперативных санитарнооборонные формирования проводили разнообразную работу: разгружали санитарный транспорт, оказывали помощь населению в очагах поражения при налетах, обслуживали раненых в эвакогоспиталях, организовывали сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, оказывали помощь населению в освобожденных от немецкой оккупации районах. Санитарная дружина была новым типом формирования, не свойственным обществам Красного Креста за рубежом.

В настоящее время сотрудники и добровольцы Международного Красного Креста работают в 188 странах мира. 8 мая - хорошая возможность для сотрудников, волонтеров и друзей Красного Креста вспомнить о том, насколько важную работу делает движение в России и по всему миру. Помимо помощи людям, проживающим на пострадавших территориях, специалисты организации рассказывают всем желающим о том, как важна первая помощь, проводят обучение для населения и организаций, оказывают поддержку социально незащищенным категориям.